

2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动在我市启动

张吉福宣布活动启动 范小伟讲话 丁小强刘鹏致辞

运城晚报讯(记者 王文军)传播三晋忠义情,奏响时代新文明。9月12日,2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动启动仪式在运城博物馆举行。省委常委、宣传部部长张吉福出席仪式并宣布活动启动。中央网信办网络传播局局长范小伟出席仪式并讲话。市委书记丁小强,省委宣传部副部长、省委网信办主任刘鹏致辞。中国互联网发展基金会副秘书长李晓瑞,中国新闻网副总裁赵强,市委常委、宣传部部长王志峰等出席仪式。

范小伟在讲话中代表中央网信办网络传播局对活动的举办表示热烈祝贺,向各级各部门对活动的大力支持和精心筹备表示衷心感谢。他强调,要坚持文化自信,认真学习领会习近平文化思想,坚持“两个结合”,突出守正创新,实现思想引领和文化感召的横向发力、相得益彰。要坚持讲好故事,紧紧围绕活动主题,挖掘一批展现关公忠义文化的鲜活故事,推出更多有情感、有热度、有品质的网络产品。要增强互动

传播,加强选题策划,推出内容精彩、形式新颖的精品力作,在潜移默化中以文载道、以文传声、以文化人,不断增强中华文明的传播力和影响力。

丁小强在致辞中代表市委、市政府对各位领导和嘉宾表示热烈欢迎,向大家长期以来对运城的关注和支持表示衷心感谢,并围绕黄河腹地、文化高地、粮果基地、产业洼地、宜居福地等5个方面介绍了运城市情特征。他指出,关公忠义文化代表了中华民族的道德追求,已经成为增强全球华人情感认同、文化认同、民族认同的精神纽带。希望海外华文媒体充分发挥根植海外、面向全球、融通中外的优势,进一步增强关公文化国际影响力,推动关公忠义文化更好地走出国门、走向世界;大力宣传运城高质量发展和现代化建设的生动实践,搭建沟通桥梁,拓展合作空间,吸引更多华人华侨、港澳台同胞和外国友人来运城观光考察、投资兴业;用独特的视角、精彩的镜头、鲜活的语言,时尚表达运城厚重历史文化,展示河东大

地的发展变化,不断提升运城的海外知名度和美誉度,为谱写中国式现代化运城篇章凝聚强大正能量。

刘鹏指出,习近平总书记高度重视国际传播工作,亲自擘画了具有鲜明中国特色的传播体系蓝图,为增强和改进国际传播工作指明了方向、提供了根本遵循。要持续擦亮关公这个文化品牌,深入挖掘关公忠义故事,大力弘扬关公忠义文化,擦亮关公文化名片。要用好互联网这个传播载体,在互联网上向世界讲好关公忠义天下的故事。要在构建对外传播体系上下功夫,努力创作更多让国外受众听得懂、听得进、听得明白的内容产品,提升对外传播实效,努力开创我省网络国际传播工作新局面。

上午10时许,张吉福宣布2024“忠义天下”海外华文媒体网络传播活动正式启动。随后,张吉福、范小伟、丁小强、刘鹏、李晓瑞、赵强等共同按下启动按钮,本次活动全面启动。

启动仪式上,赵强介绍了活动具体

情况;湖北大学、长江大学客座教授朱正明,海外博主阿里分别代表专家和媒体发言;播放了宣传片《忠义天下》《国宝第一市 天下好运城》及海外华人祝贺视频。文艺工作者表演了绛州鼓乐《关公出征》、晋剧《千秋关圣》、歌曲《大英雄》等精彩节目。

本次活动也是我市第35届关公文化旅游节的首场活动。活动将围绕“忠义天下”主题,进行“线上+线下”的深度传播,通过探寻“关公忠义文化”这一独具特色的中华优秀传统文化的海外传播途径,全面提升国际传播效能,凝聚海外华文媒体力量,推动中华优秀传统文化更好地走向世界。

青海、四川、重庆、广西、湖北、河南、山东、陕西等省(区、市)网信办负责同志,全省各地市网信办主任;《德国侨报》、罗马尼亚《欧洲侨报》、迪拜新闻网、泰国《泰亚传媒》等海外华文媒体负责人,海外博主大V代表;部分中央媒体、省级媒体的记者等出席启动仪式。

关公文化研究专家“面对面”座谈会召开

运城晚报讯(记者 景斌)9月12日,作为“忠义天下”海外华文媒体运城行网络传播活动的重要组成部分,关公文化研究专家“面对面”座谈会召开。

忠义传承,交流互鉴。座谈会上,盐湖区委书记李永辉以《全球·关公朝拜圣地》为题,介绍了关公故里文化旅游景区积极创建5A级景区的进展情况。与会专家学者朱正明、武凌云、卫龙、关新刚、王晓峻结合自身的工作实际和对关公文化的理解,作了精彩的主旨演讲。在互动环节,有关媒体就关心的关公文化交流相关问题提问,大家共同交流探讨。

《德国侨报》、罗马尼亚《欧洲侨

报》、迪拜新闻网、泰国《泰亚传媒》等海外华文媒体负责人,海外博主大V代表;部分中央媒体、省级媒体的记者等参加了座谈会。

会议强调,关公文化作为中华民族的宝贵文化遗产和全球华人情感认同、文化认同、民族认同的精神纽带,其深厚的历史底蕴和现实意义值得每个人去挖掘和传承。要深入探求关公文化在历史发展中的演变过程,研讨关公文化的创造性转化和创新性发展,探寻关公文化海外传承和传播脉络,凝聚海外华文媒体力量,全面提升国际传播效能,实现海内与海外同频共振,推动关公文化更好地走向世界。

记者观察

□记者 景斌

8月下旬,闻喜县召开见义勇为先进分子表彰大会,对张伟杰、郭晓霖、王红海、刘成友4名见义勇为者进行表彰奖励,分别授予他们“闻喜县见义勇为先进分子”荣誉称号,并奖励每人1000元。

据了解,7月9日上午10时许,张伟杰、郭晓霖、王红海和刘成友不顾个人安危,多次潜入3米多深的水中,奋勇救起落水学生,闪现出最美的人性光辉,赢得社会的普遍赞誉。他们的先进事迹,在桐乡传为佳话。

闻喜县见义勇为协会会长杨仕伟说,他们这种大无畏的英勇壮举和高尚情操,正是全社会需要提倡和发扬的,他们是时代的楷模,更是闻喜人民的骄傲,是大家共同学习的榜样。

近年来,在闻喜县见义勇为协会的大力弘扬下,闻喜县形成了崇尚见义勇为为行为、争做见义勇为为英雄的良好氛围,见义勇为为行为、见义勇为为英雄不断涌现。见义勇为为英雄成了这座城市的荣耀,见义勇为为精神也成了这座县城一张闪亮的名片。

他们中,有的不顾自己安危于洪水中救起遇险群众,有的奋不顾身抢救伤员,有的在与歹徒搏斗中献出了宝贵生命……他们有着不同的年龄、不同的身份,却有一个共同的名字——见

义勇为英雄。他们是见义勇为精神的代表,每个人的事迹都是一首正气之歌。

英雄们用最朴实的爱感动了群众、温暖了城市,而这座城市,同样回报他们以关爱。

当然,近些年受到表彰奖励的不止他们,闻喜县见义勇为协会先后走访审定了王红周3次冒险救老人、张永虎公路救伤员、闫会强酷暑救老人、董奇峰挺身救学生、杨海龙见危救伤妇等12人9次见义勇为先进事迹,并给予一定的现金奖励。

一个英雄就是一盏明灯,一个典型就是一面旗帜。“这些表彰和奖励不仅温暖了见义勇为者及其家属的心,还有利于激发更多人参与进来,共同扬正气、促和谐。”杨仕伟说。

此外,该协会还鼓励人们在见义勇为为时,发扬见义勇为、见义众为之风。

那如何让“见义三为”更加深入人心呢?该协会一方面组织先进事迹宣讲,用身边人影响带动身边人;一方面采取文艺助阵,把一个个“见义三为”的故事,通过歌舞等群众喜闻乐见的文艺形式表现出来,演给群众看、唱给群众听、引导群众做,不断凝聚更多正能量。

行正义之举,扬和善之美。杨仕伟表示,下一步将加快闻喜县“见义勇为”“见义智为”“见义众为”3个基地建设;加大对见义勇为先进事迹挖掘捕捉和宣传报道力度;积极倡导人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人勇于见义勇为的良好风尚,让见义勇为精神在桐乡大地绽放出更加绚丽的色彩,为平安闻喜、和谐闻喜建设贡献力量。

弘扬『见义三为』

引领社会新风尚

金秋时节谷飘香



▲9月12日,夏县南大里乡南郭村,村民正在收谷子。

续带动农民增收致富,助力乡村全面振兴。

近年来,该乡大力发展特色产业,持

特约摄影 张秀峰